
 

 

                     
 
 
 
 

 

 

 

 

K 80. výročí konce II. světové války 
 

V těchto dnech si připomínáme 80. výročí ukončení nejděsivějšího válečného konfliktu v dějinách 

lidstva. Pro Evropu skončila toto strašná válka bezpodmínečnou kapitulací Německa 8. května 

1945. Ale skutečný konec nastal až po kapitulaci Japonska, které zakusilo v srpnu 1945 

v Hirošimě a Nagasaki ničivou sílu atomových bomb. 

Vzpomínky na válku mizí. Generace, která zažila válečné utrpení na frontách, v koncentrácích či 

poznala hrůzy války v zázemí, odchází. Jako ti, kteří prožili svůj život v míru, však nesmíme 

zapomínat. 

 

Po druhé světové válce nastalo dlouhé (a pro Evropu tak neobvyklé) období míru. Ale toto období 

skončilo. Válečný konflikt, vyvolaný Ruským vpádem na Ukrajinu, nás, jako občany Evropy, 

vyděsil. Ne, nechci rozebírat příčiny válek, odsuzovat jejich viníky. 

Ráda bych, u příležitosti 80. výročí konce strašné války připomněla hlavně její oběti. 

Ať už to byli lidé, kteří zahynuli v koncentračních táborech, vězeních či na frontě, neměli bychom 

na ně zapomínat. Každá válka má své viníky, oběti, vítěze i poražené. Ale já bych chtěla 

připomenout obyčejné vojáky, kteří ve válce položili svůj, často hodně mladý, život. Šli bojovat 

mnohdy na příkaz, do války se jim nechtělo. Měli o svém životě zcela jiné představy, chtěli žít, 

radovat se, milovat, založit rodiny. Ale válka rozdala karty jinak a oni přišli o svůj mladý život 

často někde v cizině, bez svých blízkých. A je jedno, zda bojovali na straně vítězů, nebo 

poražených. Jejich životy skončily bez toho, aby je mohli prožít tak, jak si představovali. 

Na našem hřbitově v Dymokurech máme také pomník padlým Rudoarmějcům. O tom, jak zemřeli, 

jsem slyšela různé zkazky. Ale dnes už je to lhostejné, jak to tehdy bylo. Byli to mladí chlapci a 

jejich život, život vojáků, kteří nás v roce 1945 osvobozovali, skončil dřív, než pořádně začal. 

Prosím, vzpomeňme na ně stejně tak, jako na toho, kdo přišel o život právě v květnových dnech 

1945, na jehož památku je vybudován pomníček na začátku obce. 

 

Žijeme v době, ve které se musíme děsit vzniku nového válečného konfliktu v Evropě. Je nutné si 

uvědomit, že mír a svoboda nejsou samozřejmostí. Patřím ke generaci, která válku nezažila, která 

dosud žila v míru. A jsem za to nesmírně vděčná. 

Věřte, že i bez válek nám náš život dokáže přinést hodně těžké chvíle.  
                                                                                                                        Ludmila Kubálková 

 

80. výročí konce II. SV si v obci připomeneme koncertem Sabiny Müllerové, dne 

10. května 2025 od 18.00 hod v Dymoparku, na který jste srdečně zváni. 
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Pochod kolem Dymokur se blíží  

Vážení spoluobčané, 

srdečně vás zveme na tradiční Šlápotu, která se letos uskuteční v sobotu 31. května 2025. 

Tato oblíbená akce, která každoročně přiláká malé i velké milovníky přírody, přináší 

tentokrát několik příjemných novinek. 

Startujeme netradičně v Dymoparku v 9:00, odkud se vydáme po nové trase směrem 

Černá Hora k novému altánku s krásným výhledem na okolní krajinu. Další zastávkou 

bude Sad míru, kde na účastníky čeká krátký doprovodný program. 

Z Sadu míru budeme pokračovat  po Kamenci kolem Deblic a rybníčků, a dále po ulici 

Osvobození kolem základní školy až k hasičské zbrojnici. Tam nás bude čekat 

zasloužený odpočinek, opékání buřtů a drobné občerstvení na závěr. Na každého čeká 

odměna zdarma v podobě špekáčku, limonády či piva.  

Pochod je vhodný pro všechny věkové kategorie a jako každý rok půjde hlavně o 

příjemně strávený čas v přírodě a setkání s přáteli a sousedy. Překonáme loňskou účast? 

Těšíme se na vás! 

 

Základní škola míří do Londýna: Žáci si vyzkouší angličtinu v praxi 

V pondělí 12. května se žáci místní základní školy vydají na nezapomenutelnou cestu 

do Velké Británie. Čeká je bohatý program plný poznávání, zážitků a především 

praktického využití angličtiny. 

Hlavním cílem cesty je Londýn, kde si děti prohlédnou slavné památky jako Tower 

Bridge, Buckinghamský palác nebo London Eye. Výlet ale nebude omezen jen na 

britskou metropoli – v plánu jsou také výlety do historického Oxfordu a královského 

Windsoru. 

Chceme, aby si žáci na vlastní kůži vyzkoušeli, jak funguje angličtina mimo učebnici. 

Bude to pro ně nejen cenná zkušenost, ale i motivace do dalšího studia. Děti tak čeká 

týden plný dobrodružství, nových poznatků a hlavně příležitostí mluvit anglicky v 

reálném prostředí. 

 

FK Dymokury 

Naši fotbalisté v důležitém utkání proti rezervě Hrubého Jeseníku vybojovali v poslední 

minutě velice cennou remízu 3:3. V nastavení vyrovnával M. Bubeník ml.  

 



 

Pálení čarodějnic 

Rádi bychom touto cestou poděkovali členům Sboru dobrovolných hasičů za skvěle 

zorganizované pálení čarodějnic v Dymoparku. Akce byla velmi povedená, především 

pro děti, které si užily spoustu zábavy, her a kouzelné atmosféry. Velké díky patří všem, 

kdo se na přípravě a průběhu podíleli. Bylo to příjemné setkání. 
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